

Diaria 4a  
13.11.92

# Profesiones

Las matronas seguirán adelante con la huelga del 3 de marzo a pesar de que ya existe un proyecto en el Ministerio de Sanidad sobre el programa de formación para la obtención del título de Matronas. "Hemos sido en-

gañadas tantas veces que sólo creemos en el BOE cuando el sumario anuncie: Orden Ministerial... que regula la obtención del Título... de Matronas", dice la presidenta de la Asociación Ángeles Rodríguez.

## Se mantiene la huelga de matronas el 3 de marzo

# "Sólo creemos en el BOE"

YA, MADRID. El Ministerio de Sanidad ha elaborado un proyecto de Orden Ministerial por la que se establece, con carácter provisional, el Programa de Formación y los requisitos de las Unidades Docentes para la obtención del título de especialista en enfermería Obstétrico-Ginecológico (matronas) y el acceso a la formación.

Según el Ministerio, la duración del programa será de dos años a tiempo completo, y las enseñanzas clínicas impartidas por las Unidades Docentes Acreditadas se adquirirán en el transcurso de la jornada laboral establecida en el centro de trabajo. Las Escuelas Universitarias de Enfermería colaborarán en el proceso formativo.

Las enseñanzas prácticas deberán cumplir los requisitos necesarios en números de partos, atención en consultas de la mujer y del niño con menos de 28 días. El Ministerio señala que las matronas proporcionarán una atención integral a la mujer a lo largo de su ciclo reproductivo, tanto en la promoción de la salud como en la prevención y recuperación de la enfermedad, y una educación sanitaria adecuada a la familia y a la comunidad.

La respuesta de las matronas no se ha hecho esperar: "Hemos sido engañadas tantas veces que sólo creemos en el Boletín Oficial del Estado, cuando el sumario anuncie: Orden Ministerial... que regu-



MIGUEL ÁNGEL TORRES

Ángeles Rodríguez en la Sala de Partos

la obtención del Título... de Matronas", afirma Ángeles Rodríguez, presidenta de la Asociación Española de Matronas, quien anuncia que la huelga del día 3 "tendrá repercusiones graves difíciles de cuantificar".

La presidenta afirma que "los ministerios de Sanidad y Educación quieren lo pueden evitar, naturalmente, si les importara la salud de los es-

pañoles, bastaría con empeñar su palabra; públicamente. Ahora ya no sirven para nosotros las promesas de despachos ni las copias de proyectos de orden ministerial".

La Asociación Nacional de Matronas lamenta, en nombre de sus asociados, "la decisión extrema de acudir a la huelga como medida de presión para los "insensibles políticos" y culpamos al ministro de Edu-

cación, Javier Solana, porque conoce el problema desde que se planteó. En cuanto a los sucesivos ministros de Sanidad —explica la presidenta—, irresponsablemente se han ido pasando la "patata caliente" sin pensar que a corto plazo se plantearía la gravedad de no tener suficientes matronas para cubrir las necesidades asistenciales de éste momento".